
Ka|andozás a LoGo vl lágában

lI' Íész

Paraméterezés
Eliárásainkkal teknőcünk már sok rajzot képes megtanu|ni, de mindig

meg kell tanítanunk, ha más oldalhosszúságú négyzetre, háromszögre van
szükségÜnk. A paraméterezett e|járások segítségével ezek a gondok
megoldhatók. Az oldalhosszúságot vá|tozók segítségével adjuk meg. A
változók :-tal kezdődnek és az eljárásnév után kell őket felsorolni szóköz-
ze| e|vá|asztva. A paraméÍer az e|járás hívásakor kap értéket és
meghatározza az e|iárás végreha|tását. Példáu| a következő e|iárással
tetszó1e ges ol dal hosszú ságú né gyzetet raizolhatu nk :

TO NEGYZET  :A
REPEAT 4 [ PD :A RT 90]

END

Ha NEGYZET 50 -et írunk a parancssorba, akkor 50 oldalhosszÚságú
négyzetet njzo|,ha NEGYZE.| 100-at, akkor 100 oldalhosszúságút:

A tráronrszögrajzo|ő pedig így alakul:
T! IIAROMSZOG : B

REPEAT 3  [  FD :B  LT ] .201
E N D

Most térjünk vissza az e|öző számban tervezetÍ házhoz és használiuk
íel az eló.bbi négyzetraiz|ó el|árást:

TO HAZ
NEGYZET 60
FD 60 RT 90
ltARoMszoc 60
PU ED 20 RT 90
NEGYZET 15
PU LT 90 FD 20
NBGYZET T5
PU HOME PD

END

Most paraméterezzúk a házar magát.
(+,-,.,D szÜnet előzi meg és koveti.

A matematikai műveleteket

To HÍ\z : A
NEGYZET :A
ED  :A  RT  90
HARoMsztc :A
P U F D  : A / 3
NEGYZET :A /
PU LT 90 ED
NEGYZET :A /
PU HOME PD

END
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Ezzel ktllönbÖzŐ rrÉretrÍ házat nizo|tntunk. Az utolsó sor a teknőcot
alapállásba viszi, ezze| segÍti a rajz továbbvitelér. Elkészírhetsz egy ajtót
és egy kerítést is a házhoz. A sámításokat most a teknőc a|aphe|yzetéhez
kell végezned

A következő rajzunk diszítőelerneket készít. Rajzo|iunk egy rÉgyzetet
majd forgassuk el a teknőcot va|ahány íokkal és ismételjük megaz eljárást
addig amíg alaphelyzetbe érÍ.ink. Érdekes '.Íózsák', keletkezrrek. A pro-
gram két paramétert használ, az e|ú a négyzet olda|át, a második az
elfordulás szÓgét adja.

TO ROZSA
REPEAT

END
I NEGYZET :A RT :B]

A RozsA 20 N egy 20 oldalhosszúságó.négyzerbó:l álló 12 szirmú
rőzsátrajzo|.Raizo|i egy 18 sziromból á||ó nagy rózsát, maid egy # szirmÚ
kis rózsát ! Mit jelent a kÓvetkező programban az :x paraméter?

TO ROZSA :A :X
REPEAT :X I NEGYZET :A RT 360 / :X]

END

Rajzoli hason|ő rózsát hárornszögbT1 és hatszÖgbT1!
Í4unk egy e|járást tetszT1eges szabályos sokszög nizo|ásán:

TO SOKSZOG :A :X
REPEAT :X I FD :A RT 360 / :E

END

Innen könnyen el|utunk a kÖr rajolásához:
TO KOR

REPEAT 360 [ ED I RT r]
END

Írjunk olyan eljárást amel|yel beíolyásothatjuk a kör rrÉretét:

To KoRl :SUGÁR
REPEAT 360 [ FD :SUGAR * 0.0174 RT l]

END

A 0.0174 a kÓr kenlletképletébó1 kapiuk'
EzI fe|yaszÍ|álva a körívrajzo|6 a|akia:

To JoBBÍv :!aK :SUGÁR
REPEAT :!PK I ED :SUGAR ] 0.0174 Rf l l

END

A JoBBIv 180 40 hatásán egy 40 sugarri kört rajzolhatunk.

: A : B
360  /  28
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Hogyan építkeztrctünk ezekbó:l az elemekből? Raizoljunk például egy
bohócfeiet. Az arc összerevőit két r€szre bonthatjuk, egy kÜlső és egy
belső részre. A líJlső Ész a fej Íorrrúia, a ftilek és a haj, belső Ésa a
szerrpk és a száj a$a. Így a fő program:

TO FEJ
BEI.sö
KÜIsó

END
To KÜLsó

roR2 60
FÜI,EK
HAJ

END
To BELSö

SZEMEK
szÁ^r

END
, !o KOR2 :SUGAR

PU FD :SUGAR RT 90 PD
K O R 1 : S U G A R
LT 90 PU BK :SUGAR PD

END

In a kör rrrcglajzolását a középpontból indulva végeai.ik és oda téfÜnk
ússza. Innen sámoliuk a ftllek és a traj helyzetét.

To FÜLEK
PU LT 90 FD 60 LT 90 PD
! u !

RT 180 JOBBMSo 60 RT 180
PUL
PU RT 90 BK 60 LT 90 PD

END
TO FUL

PU FD 15 RT 90 PD
.roBBM8o 15
PU RT 90 ED 15 PD

END
TO IIA,J

LT 20 PU ED 50 PD
RT 40 FD 60 PD FD 10

END

Fzzn,| a külső részek e|készültek' A b€lső részeken gondo|kodj el! A
következő részben rrregisrrrerkedünk a teknőc koordirúurendszerével,
ez sokat könnyÍt rnaid a teknőc rtnzgatÁsán.

(fdr,wás . kóvedrezó sámban)

vas Áfir.

SepsiszentgyÖrgy

FD 10 PU BK ?O
PU BK 70 PD LT 20.
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